

陳淳淳

## 馬踏春風年味濃



原鄉走廊

歲末年初之際，看到泉州為馬年打造的「六合同風馬」的宣傳圖片，那六匹駿馬圖，匹匹雄駿，便想一睹真容，約了姐姐，來一場追馬之行。週末的早晨，乘車到達泉州古城，走在青石板路上，時有南音繞耳。終於在通淮關岳廟廣場上，看到第一匹馬，「西·鯉鯉」踏焰而立。這匹以關羽赤兔馬的姿態，躍動在關岳廟的煙火裡，不僅是忠義的象徵，也是千年文化的傳承，更是年味的載體。這匹佇立在關岳廟煙火繚繞處的赤兔馬，把閩南人千年忠義的信仰、新春祈盼歲歲平安、事事順遂的心願，揉進了關岳廟煙火的氤氳裡。讓每一位遇見它的遊人，都能邂逅一份忠義的相伴，和馬年福運綿長的新年美好。

古城街巷的青石板路下，是一部千年的史書。沿著青石板路，從關岳廟步行到文廟廣場，經過伊斯蘭教的清淨寺，這數百米的路程，三種截然不同的文化，在蜿蜒的青石板路上相遇，經歷了千年的信仰與文化的交融，形成了三教同街的景觀。一邊是煙火繚繞的民間信仰，一邊是文教傳承的聖賢之地，從喧囂的世俗，踏入千年的禮樂文明中，這一步千年的感受，是泉州古城文化最綿長的文化長卷。

文廟廣場的六合馬「天·召·召」，踏浪而行，以奔騰的姿態，帶著閩南人愛拼敢贏的精神，從海絲的起點，奔赴山海，這是一匹奮勇向前的成功戰馬。文廟的風，帶著千年的書香，拂面而來，走進文廟，這裡沒有喧囂的煙火，只有大成殿前那兩株百年榕樹下的祈願木架上掛滿紅色的祈願卡。行走在文廟的庭院間，感受這份跨越千年的文化力量，千百年間，無數的少年學子，來這裡求學，他們在晨光中

誦讀，在暮色裡沉思，在聖賢的教誨中明辨是非，修養品德，那些留在青石板路上孺子的足跡，傳遞著最堅實的文化自信。文廟的兩廡，一邊陳列的是千年的文脈傳承，一邊陳列的是現代城市規劃的建設體系。走出文廟，回望「天·召·召」，這匹成功戰馬站在過去與未來的交匯點，既有海納百川的胸襟，更有捍衛國土的擔當。

從文廟走到中山路，一路被美食引誘著，海蠣煎、燒肉粽、麵線糊、土筍凍、牛肉羹等閩南古早味，這些在街巷中飄香的舌尖上的記憶，以最樸素、最溫潤、最綿長的方式，扎根於市井，流淌於歲月，形成了一個地域的美食文化印記。沿著騎樓的長廊向著鐘樓的方向慢走，廊簷上垂掛的非遺花燈，商舖裡的年貨，街上車來人往的喧鬧，和上空的花燈，構成一幅年味濃濃的長卷。

鐘樓西街的六合馬「地·玩·玩」通體嫩綠，站在大轉盤上，前蹄揚起，以馬可·波羅筆下的遊記，蓄勢待發的姿態，向世人講述著他與這座東方大港相遇的故事。而轉盤上的東西塔、老君巖等泉州的地標建築與意大利的建築披薩塔等模型，呈現了東西方文明的交融和千年海絲之旅的傳奇，讓人感受到海絲之路不是一時的繁華，而是跨越千年，生生不息的繁榮。鐘樓是歲月堅守歷史的底氣，駿馬是時代拚搏精神的圖騰，時光是無聲的行者，步履匆匆，從不停歇。

春風又起，馬蹄飛揚，在民間，馬的象徵意義早已融入了民俗，化作千家萬戶的喜慶與期盼。歲末年初，是煙火人間的溫情相聚，也是文化根脈的默默傳承；是一年時光的收尾，也是新年美好的開始。古城的年味，不是一時的熱鬧，而是千年不變的傳承。

2026年2月9日

靈子

## 法治之劍斬亂港黑手 國安之盾護東方明珠



2月9日，反中亂港「主腦」黎智英及《蘋果日報》相關3間公司被裁定串謀勾結外國勢力等三罪全部控罪成立，香港高等法院依法對其作出20年監禁判刑。這一判決，如同一道劃破香港陰霾的強光，不僅為個別案件畫上了司法句號，更深刻彰顯了香港國安法實施以來，法治精神與國家意志的堅定力量。

亂港禍港，罪惡滔天

回首那段黑暗的日子，以黎智英為首的極少數亂港分子，為了一己私利和不可告人的政治野心，精心策劃並推動了一系列亂港事件。他們煽動不明真相的群眾走上街頭，讓暴力在香港的大街小巷肆虐。公共設施在他們的破壞下千瘡百孔，無辜市民在暴力衝突中受傷甚至失去生命，商業活動遭受重創，無數商家被迫關門歇業，市民的日常生活陷入混亂，生命安全也受到嚴重威脅。

更為嚴重的是，他們勾結外部勢力，公然干預香港事務，煽動分裂與對抗，妄圖將香港推向「顏色革命」的深淵。這種行徑，嚴重損害了香港市民的根本福祉，公然踐踏了「一國兩制」的原則底線，更是對國家主權安全核心利益的公然挑釁。他們的所作所為，是對香港法治的公然踐踏，是對香港繁榮穩定的惡意破壞，是對全體香港市民的犯罪。

司法公正，彰顯法治

香港高等法院的這一判決，嚴格遵循了法律程序與證據標準，充分體現了法律面前人人平等的核心原則。法庭以嚴謹的態度審查每一份證據，以公正的立場對待每一個被告，確保了判決的合法性和公正性。這一判決向公眾清晰表明：在香港，法治是至高無上的準則，任何危害國家安全的行為，無論涉及何人、背後有何勢力支持，都必須受到法律的嚴厲制裁。

這一司法行動，絕非某些外部勢力所污蔑的「政治打壓」，而是正當體現香港司法機關依法獨立行使審判權，完全符合香港的法治傳統。它讓世人看到，香港的法治不是一句空洞的口號，而是有著堅實的司法保障和嚴格的執行機制。香港司法機關以實際行動捍衛了法治的尊嚴，維護了社會的公平正義。

國安立法，止亂促治  
香港國安法的頒布與實施，是香港由亂到治的

關鍵轉折點。在國安法實施之前，香港社會陷入了一片混亂，暴力橫行，法治失序。而國安法的出台，如同一劑強心針，為香港社會注入了穩定的力量。事實勝於雄辯，國安法實施後，香港街頭暴力迅速消退，公共秩序得以恢復，曾經籠罩在香港上空的陰霾逐漸散去。

營商環境不斷改善，國際投資者信心逐步回升，香港重新煥發出勃勃生機。多項國際指標顯示，香港的法治評級保持穩健，這是國際社會對香港法治與安全狀況的客觀認可。香港國安法的制定與執行，是國家主權的正當行使，也是對所有香港市民安全與權利的根本保障。它為香港的穩定發展築牢了堅實的法治屏障，讓香港能夠在一個安全、穩定的環境中實現繁榮發展。

展望未來，由治及興

展望未來，隨著香港國安法及基本法第二十三條立法全面落實，香港維護國家安全的法律體系將更加完善。安全穩定的社會環境，是繁榮發展的前提。在「一國兩制」方針的指引下，擁有雙重法律保障的香港，必將徹底擺脫亂港勢力的陰影，凝心聚力於發展。

政府可以更加專注地推動經濟建設、改善民生，市民也能夠在一個安全、和諧、穩定的環境中安居樂業。香港將切實增進民生福祉，真正實現由治及興，譜寫繁榮發展的新篇章。

我們堅信，香港這顆東方明珠，在法治的保駕護航下，必將綻放出更加璀璨的光芒，為國家的發展和民族的復興貢獻更大的力量。

「法者，天下之程式，萬事之儀表。」香港國安法的實施和此次對黎智英等亂港分子的嚴厲判刑，是香港法治建設的重要里程碑。讓我們共同守護香港的法治與繁榮，讓「東方之珠」永遠閃耀在世界東方。

菲律賓商報

CHINESE COMMERCIAL NEWS

予以同傳媒有限公司出版

Published every morning by

YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.

創社社長：予以同烈士

社長兼總編輯：于慶文

營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila

電話：79606382 · 82411756

傳真：82411588

電郵地址：siongpo@gmail.com

電子網頁：[www.shangbao.com.ph](http://www.shangbao.com.ph)

member:UPMG GROUP

商報